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Endometriose  -  Diagnose en sensibilisering

Wereldwijd duurt het gemiddeld 8 jaar voordat vrouwen de diagnose van endometriose 
krijgen. Nochtans krijgt ongeveer 1 op de 10 vrouwen met deze ziekte te maken.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal vrouwen die de diagnose kregen 
per jaar voor de jaren 2017, 2018, 2019, 2020 en 2021? 

2. Wat is de gemiddelde leeftijd dat vrouwen in Brussel en Vlaanderen de diagnose van 
endometriose krijgen?

3. Welke initiatieven neemt de minister om de diagnose van endometriose te versnellen 
en vergemakkelijken?

4. Welke preventie- en sensibiliseringscampagnes onderneemt de minister en plant hij 
nog om de kennis over endometriose te vergroten bij zowel artsen, hulpverleners als 
patiënten? 



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 224 van 11 januari 2022
van CELIA GROOTHEDDE

1. Onderstaande cijfers zijn afkomstig uit de INTEGO-databank, gevoed vanuit de 
gegevens van geselecteerde huisartsenpraktijken.

Onderstaande gegevens tonen zowel de incidentie (aantal nieuwe gevallen in de 
populatie) als prevalentie (voorkomen van de aandoeningen in de populatie).

2. Uit diezelfde databank geeft een gemiddelde leeftijd voor de incidentie aan van 36,63j 
in 2017 en van 34,87j in 2021. Een uitsplitsing maken voor Brussel of Vlaanderen is 
niet mogelijk. 

3-4.worden samen beantwoord. De organisatie van de opleiding om zorgaanbieders bij te 
scholen en te sensibiliseren omtrent deze aandoening is een onderwijskundige 
aangelegenheid. Hoewel endometriose een aandoening is die voor de betrokken 
patiënten een grote impact kan hebben op de levenskwaliteit, is er geen specifiek 
preventie- of sensibiliseringsprogramma dat kan worden opgezet, zonder ongewenste 
nevenschade te veroorzaken m.a.w. de aandoening voldoet immers niet aan de 
voornaamste criteria van Junger en Wilson inzake preventie: de op te sporen ziekte 
moet een belangrijk gezondheidsprobleem zijn en gemakkelijk en eenvoudig op te 
sporen zijn om dan te kunnen behandelen. 


